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TilFolketinget – Skatteudvalget

Hermed sendes svar på spørgsmål nr. 652 af 26. august 2013 (alm. del).  
Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Brian Mikkelsen(KF).

Holger K. Nielsen / Lars Tjærby Rasmussen

J.nr. 13-2873195
Den 23. september 2013
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Spørgsmål
Er det korrekt, at borgerne kun kan foretage kontant indbetaling af restskatter 
og renter på skattecentre i Høje Taastrup, Odense, Århus og Ålborg, og vil 
ministeren oplyse, hvad der er Skats hjemmel til i øvrigt at afvise at tage imod 
kontant betaling fra borgerne?

Svar
Det er korrekt, at borgerne kun kan foretage kontant indbetaling af restskatter 
og renter på skattecentrene i Høje-Taastrup, Odense, Århus og Ålborg. SKAT 
indførte kasseløs betjening på de resterende skattecentre fra d. 1. februar 2013.

SKAT lukkede de fleste kontantkasser, da antallet af kontantbetalinger i skat-
tecentrene var faldet drastisk som følge af, at langt de fleste borgere og virk-
somheder vælger at betale elektronisk til SKAT.

Det er muligt at indbetale restskatter og renter til SKAT via netbank eller fx på 
posthuset. Frivillig indbetaling af restskat kan desuden betales direkte på 
skat.dk, hvor man også kan læse mere om betaling af restskat og se en video 
om emnet. Hvis borgere ønsker hjælp til at bruge de elektroniske betalingsmu-
ligheder, kan de også ringe til SKAT.

SKAT kan med hjemmel i bekendtgørelse nr. 337 af 10. april 2007 om elek-
tronisk betalingsforvaltning af indbetalinger til offentlige myndigheder forlan-
ge, at indbetalingen sker elektronisk. Dette begrundes med, at SKAT med et 
passende varsel forud for seneste rettidige betalingsdato har tilsendt borgeren 
en opkrævning og angivet, hvorledes betalingen skal foretages.


